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La barra OA indicada en la figuraestá unida a un dispositivo en O que le per-
mite cambiar libremente los ángulos de inclinación respecto a la vertical z0 y
el ángulo φ de su proyección sobre el plano horizontal x0y0. Los ejes Oxyz son
ejes principales de inercia en O, y a lo largo de la barra, xy perpendiculares a
la barra en A y el eje x horizontal.
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así resulta el Lagrangiano
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y ecuaciones de Lagrange
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Cantidades conservadas
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simplificando la ecuación de conservación de energía
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y el otro satisface
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el signo − no sirve
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0.1 Usando origen en G

Tambien puede hacerse usando origen en G, pero los momentos de inercia son
otros
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y además
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de manera que la energía cinética es
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igual que antes y de aquí todo sigue igual...
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